



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ. ΚΑΦΟΥΡΟΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ

### ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς : Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία Ζαχαράκη

Θέμα: **Αίτημα για μέτρα στήριξης παιδιών με αναπηρία & ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες Δήμου Θήρας.**

Κυρία Υπουργέ,

Καταθέτω ως αναφορά τη συνημμένη επιστολή του Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Δήμου Θήρας σύμφωνα με την οποία, τεκμηριώνεται η ανάγκη άμεσης στήριξης των παιδιών με αναπηρία και των εκπαιδευτικών αναγκών τους. Πιο συγκεκριμένα, στην επιστολή παρατίθενται τα προβλήματα στη καθημερινότητα των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο Δήμο Θήρας, ο αριθμός των οποίων συνεχίζει αυξητικός και για το επερχόμενο σχολικό έτος 2025-2026.

Ως βουλευτής Κυκλάδων, έχω στηρίξει επανειλημμένα το αίτημα για την ίδρυση του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ Θήρας, με τις αναφορές μου 1971/13.06.2024 και 534 /09.12.2024 προς τον αρμόδιο Υπουργό, επισημαίνοντας τις υπαρκτές ανάγκες: 713 αιτήσεις αξιολόγησης μαθητών/τριών από Θήρα και Θηρασιά τα τελευταία έξι έτη, τον υψηλό κοινωνικό αντίκτυπο αλλά και τις παράλληλες ωφέλειες που θα υπάρξουν για μαθητές που χρήζουν ειδικής αγωγής από Θηρασιά, Ίο, Σίκινο, Φολέγανδρο και Ανάφη, που όπως και αυτοί της Θήρας αναγκάζονται σήμερα να μεταβαίνουν στη Σύρο με υψηλά κόστη για μαθητές και γονείς.

Επιπρόσθετα, οι υφιστάμενες κτιριακές εγκαταστάσεις ειδικών σχολικών μονάδων στη Θήρα, λόγω παλαιότητας αλλά και της αύξησης του αριθμού των μαθητών, είναι πλέον προβληματικές και απαιτείται να υπάρξει κρατική μέριμνα για την κατασκευή νέων εγκαταστάσεων!

Η κυβέρνηση μας, της οποίας ζητείται η παρέμβαση, έχει δώσει έως σήμερα απτά δείγματα κοινωνικής ευαισθησίας όπως οι αυξήσεις στο ημερήσιο τροφείο στα άτομα με αναπηρία που διαμένουν σε οικοτροφεία και στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης αλλά και με το σχέδιο αναμόρφωσης των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας(ΚΕ.Π.Α) του e ΕΦΚΑ που είναι σε εξέλιξη.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ. Υπουργέ,

α) Υπάρχει σχεδιασμός για ίδρυση ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ στη Θήρα που θα οδηγούσε σε μια καλύτερη καθημερινότητα για τις οικογένειες των παιδιών με αναπηρία, παρέχοντας υπηρεσίες που αναιρούν τυχόν κοινωνικούς διαχωρισμούς και αποκλεισμούς και με ποιο χρονικό ορίζοντα υλοποίησης;

- β) Θα μπορούσε να λειτουργήσει εναλλακτικά ένα μετακινούμενο κλιμάκιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ με προγραμματισμό επισκέψεων στη Θήρα άμεσα και χωρίς καθυστέρηση;
- γ) Με δεδομένο ότι έως τα τέλη Μαΐου του τρέχοντος έτους θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι αξιολογήσεις των μαθητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ, υπάρχει σχεδιασμός για την όσο το δυνατό άμεση πραγματοποίησή τους;
- δ) Υπάρχει πρόβλεψη χρηματοδοτήσεων για την κατασκευή ή τη μεταστέγαση των υφιστάμενων δομών ειδικής αγωγής στη Θήρα σε νέα σύγχρονα κτήρια που θα πληρούν προδιαγραφές ποιοτικής εκπαίδευσης και φροντίδας για μαθητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες;

Ο αναφέρων βουλευτής

Αθήνα 20/03/2025

Μάρκος Εμμ.Καφούρος

Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ

# Ηλιαχτίδα Θήρας

Σύλλογος γονέων κηδεμόνων και φίλων ατόμων με ειδικές ανάγκες Δήμου Θήρας

---

ΘΗΡΑ 10 Μαρτίου 2025

ΠΡΟΣ:

- ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΙΚΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ
- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΠΑΙΔΕΙΑΣ
- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ  
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
(ΑΕΜΥ, Γ.Ν. ΘΗΡΑΣ)
- ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ  
ΚΥΚΛΑΔΩΝ
- ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ  
ΑΙΓΑΙΟΥ
- ΕΠΑΡΧΕΙΟ ΘΗΡΑΣ
- ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ

ΘΕΜΑ: «Σαντορίνη - Αιτήματα αναβάθμισης της καθημερινής ζωής και φροντίδας παιδιών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες Δήμου Θήρας».

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,

Ο Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες «ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ ΘΗΡΑΣ» είναι ο μοναδικός θεσμικός φορέας που υπερασπίζεται τα δικαιώματα των παιδιών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες Δήμου Θήρας.

Κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο η Σαντορίνη κυριαρχεί στα θεσμικά και κοινωνικά θέματα συζήτησης λόγω του πρωτοφανούς σεισμικού/ήφαιστειακού φαινομένου που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο μήνα. Η κανονικότητα άρχισε να επανέρχεται αλλά για πολλές οικογένειες με τέκνα ΑμεΑ συνεχίζετε ο μόνιμος Γολγοθάς. Τα παιδιά μας, μαθητές των Ειδικών Σχολείων του νησιού, δεν είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν την οριζόμενη από το ΥΠΑΙΘΑ

τηλεκπαίδευση (για προφανείς λόγους επικοινωνίας και συγκέντρωσης) με αποτέλεσμα να απορυθμιστούν μερικώς και να καθίσταται δυσχερέστερη η καθημερινότητά τους τόσο στο σχολείο όσο και στις οικίες τους.

Αρκετές οικογένειες αναγκαστήκαμε να απομακρυνθούμε από τη Σαντορίνη λόγω των έντονων σεισμικών δονήσεων και των εκκωφαντικών βροντερών ήχων όχι από το φόβο μας για τα αποτελέσματα αυτών στο νησί αλλά από την αγωνία διαχείρισης απρόβλεπτων και διάχυτων συμπεριφορών των παιδιών μας, με κόστος αναγκαστικό μιν, δυσβάστακτο δε (άνω των 1000 ευρώ).

Στο πλαίσιο επιστροφής της κανονικότητας λοιπόν καλούμαστε να μεταβούμε στο ΚΕΔΑΣΥ Σύρου για τις αξιολογήσεις/γνώματεύσεις των μαθητών με ε.ε.α./α., κάτι που είναι απαραίτητο για την υποστήριξη και τη μαθησιακή τους ανέλιξη, επιφέροντας όμως ένα επιπλέον ταλαιπωρία λόγω μετακίνησης και σεβαστού πρόσθετου κόστους στις οικογένειές μας (500-700 ευρώ).

Οι μαθητές που φοιτούν στα Ειδικά σχολεία της Θήρας απαριθμούν τους 43 αλλά προβλέπεται να ξεπεράσουν τους 60 κατά το επόμενο σχολικό έτος 2025-2026. Χωρίς να υπολογίσουμε τους μαθητές που θα φοιτήσουν στο Ειδικό Νηπιαγωγείο Θήρας το οποίο απέκτησε ΦΕΚ ΙΔΡΥΣΗΣ προσφάτως (θα ξεκινήσει με 2 τμήματα).

Τα Ειδικά σχολεία φιλοξενούνται εκ ιδρύσεώς τους (Ειδικό Δημοτικό από το Δημοτικό Φηρών 17 έτη, το ΕΕΕΕΚ από το Γυμνάσιο Μεσαριάς 7 έτη), σε χώρους μη κατάλληλους, υπόγειους-ημιυπόγειους, αίθουσες 7-8 τ.μ. για 7-8 άτομα, ελλιπής και χωρίς κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους αύλησης των μαθητών.

Τώρα είναι η στιγμή να λάβετε αποφάσεις και να στηρίξετε το Δήμο Θήρας ώστε να προσφέρει στα παιδιά με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ένα καλύτερο μέλλον, μία ασφαλή και αξιοπρεπή διαβίωση χωρίς διαχωρισμούς και αποκλεισμούς.

Επιτέλους οι γονείς, φορολογούμενοι και εργαζόμενοι πολίτες αυτής της χώρας να πάρουμε μια ανάσα και να εφαρμοστεί στην πράξη η εναρμόνιση επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής που ευαγγελίζεστε στις διακηρύξεις σας.

### Αιτούμαστε:

#### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ:

- ο Αποστολή κλιμακίου ΚΕΔΑΣΥ, μελών διεπιστημονικής επιτροπής με σκοπό να αξιολογήσουν τους μαθητές που φοιτούν στα σχολεία Ειδικής και Γενικής αγωγής και εκπαίδευσης για 10-15 ημέρες τον Μάιο ή Ιούνιο 2025. Ο Δήμος Θήρας έχει δεσμευθεί να καλύψει τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των μελών της επιτροπής αξιολόγησης.

- ο Ίδρυση Παραρτήματος, εκ του ΥΠΑΙΘΑ, ΚΕΔΑΣΥ Θήρας με σκοπό την αξιολόγηση, καταγραφή και υποστήριξη των μαθητών με Αναπηρία, Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες, Μαθησιακές Δυσκολίες, Παρεκκλίνουσες Συμπεριφορές, κ.α. δυσκολίες. Ο Δήμος Θήρας έχει δεσμευθεί ως προς τη στέγαση του ΚΕΔΑΣΥ Θήρας. Όπως αναφέρθηκε ήδη, οι μαθητές που φοιτούν στα Ειδικά Σχολεία θα ξεπεράσουν τους 60 κατά το επόμενο σχολικό έτος και τα νούμερα μαθητών που φοιτούν στις Σχολικές Μονάδες γενικής Αγωγής, απλά τρομάζουν.. με δεκάδες εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης.
- ο Χρηματοδότηση του Δήμου Θήρας για μεταστέγαση του Ειδικού Δημοτικού σχολείου Φηρών Θήρας (το μεγαλύτερο των Κυκλάδων που φέτος άγγιξε τους 28 μαθητές λειτουργεί το μισό κτίριο σε υπόγειο). Η μεταστέγαση πρέπει να επισπευσθεί σε επαρκή, άρτιο και απόλυτα προσβάσιμο κτίριο.
- ο Χρηματοδότηση του Δήμου Θήρας για μεταστέγαση του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης ΕΕΕΕΚ Θήρας σε νέο χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές ποιοτικής εκπαίδευσης και φροντίδας μαθητών με αναπηρία και ε.ε.α.. Τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των μαθητών έχει και εδώ διπλασιαστεί με αποκορύφωμα την επόμενη σχολική χρονιά που θα φτάσουν τους 24 (2019 είχε 9 μαθητές, 2025 έχει 15, 2026 θα έχει 24).

#### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

- ο Χρηματοδότηση και καθοδήγηση του Δήμου Θήρας για την άμεση ίδρυση Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠ ΜΕΑ) ή/και Κέντρου Δημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας ατόμων με αναπηρία (ΚΔΗΦ). Οι 45 μαθητές που φοιτούν στα ειδικά σχολεία (60 κατά το επόμενο σχολικό έτος), πέραν του σχολικού πλαισίου δεν έχουν καμία άλλη δραστηριοποίηση ή δυνατότητα δημιουργικής απασχόλησης στο νησί της Σαντορίνης. Είναι παντελώς αποκλεισμένοι από την κοινωνική ζωή και αυτός ο εγκλεισμός επιφέρει πρόσθετες μειονεξίες σε επίπεδο αλληλεπίδρασης και συμμετοχής στην κοινότητα.

#### ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ - ΑΕΜΥ - Γ.Ν. ΘΗΡΑΣ

- ο Δημιουργία Μητρώου παρακολουθούντων παιδιών από Αναπτυξιολόγο Παιδίατρο και Παιδοψυχίατρο οι οποίοι θα επισκέπτεται τη Σαντορίνη ανά τακτικά και εύλογα χρονικά διαστήματα, ήτοι 2 ή 3 φορές το χρόνο και θα παρακολουθούν τους ωφελούμενους δια ζώσης. Δεν είναι λίγα τα παιδιά που χρήζουν αξιολόγηση ή/και λαμβάνουν θεραπευτική αγωγή η οποία λειτουργεί υποστηρικτικά στη λειτουργικότητά

τους. Η ετερότητα που τους διακρίνει είναι μεγάλη και η εν επιτόπου διάγνωση και τακτική παρακολούθηση είναι αναντικατάστατη. Επιπλέον όλες οι κρατικές υπηρεσίες αξιολόγησης όπως το ΚΕΔΑΣΥ και τα ΚΕΠΑ απαιτούν γνωματεύσεις από Δημόσιο Νοσοκομείο κάτι στο οποίο υστερούμεθα ως τόπος.

Κάνουμε επίκληση στην ευαισθησία σας αλλά και στο καθήκον σας να προασπίζετε τους αδύναμους πολίτες αυτής της χώρας και να δημιουργείτε τις κατάλληλες συνθήκες για την ομαλοποίηση της ανωτέρας παρουσιαζόμενης κατάστασης, ώστε να μετατραπεί ο αποκλεισμός σε ηλιαχτίδα χαράς και συμπερίληψης των παιδιών μας στην κοινότητα.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ ΘΗΡΑΣ



Εκπαιδευτικός Β/θμιας Εκπ/σης ΠΕ82  
Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε.  
Τεχνολογίες συστημάτων εξΑΕ Μ.εδ  
Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση Μ.εδ

---

Φηρά Θήρας 84700 ,πρωτ. Ναξου Α.Κ. 325/ 5-1-2021 , ΑΦΜ: 997878167 Δ.Ο.Υ Θήρας

Email: [iliaxtidathiras@gmail.com](mailto:iliaxtidathiras@gmail.com) τηλ.: